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Niederschrift 
 

über die 1. Sitzung der Gemeindevertretung Nebel am Dienstag, dem 12.06.2018, im Haus 
des Gastes Nebel. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 20:00 Uhr 
 Gemeindevertreter 
Herr Cornelius Bendixen Bürgermeister  
Herr Helmut Bechler   
Herr Mario Bruns   
Herr Henning Claußen   
Frau Elke Dethlefsen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Frau Traute Diedrichsen   
Herr Martin Drews   
Herr Lothar Herberger 2. stellv. Bürgermeister  
Herr Tobias Lankers   
Herr Jan Oppermann   
Herr Christian Peters   
 von der Verwaltung 
Frau Sabine Grochla   
Frau Anja Tadsen Protokoll  
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 2 .  Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
 3 .  Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
 4 .  Entgegennehme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der Frakti-

onsvorsitzenden 
 5 .  Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters - Verpflichtung, Vereidigung und Amtsein-

führung sowie Aushändigung der Ernennungsurkunde durch das älteste Mitglied 
 6 .  Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu gewählten 

Bürgermeister 
 7 .  Wahl einer 1. Stellvertreterin/eines 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bürger-

meisters - Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Er-
nennungsurkunde - 

 8 .  Wahl einer 2. Stellvertreterin/eines 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bürger-
meisters - Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändigung der Er-
nennungsurkunde - 

 9 .  Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung gem. § 33 (5) 
in Verbindung mit § 53 GO 

 10 .  Wahl des stellvertretenden Mitgliedes im Amtsausschuss gem. § 9 AO 
 11 .  Wahlen in die ständigen Ausschüsse; a) Finanzausschuss; b) Bau- und Wegeaus-

schuss; c) Tourismusausschuss 
 12 .  Wahl der Ausschussvorsitzenden gem. § 46 (5) GO; a) Finanzausschuss; b) Bau- und 

Wegeausschuss; c) Tourismusausschuss 
 13 .  Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden gem. § 46 (5) GO; a) Finanzaus-

schuss; b) Bau- und Wegeausschuss; c) Tourismusausschuss 
 14 .  Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
 15 .  Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen in den 

Verwaltungsrat der Amrumer Versorgungsbetriebe AöR 
 16 .  Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen in den 
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Verwaltungsrat der Amrum Touristik AöR 
 17 .  Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen in den 

Zweckverband Sicherheit und Soziales auf Amrum 
 18 .  Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter in den Fach-

ausschuss Amrum 
 19 .  Wahlen 
 19.1 .  W.D.R.-Anteilsvertreter 
 19.2 .  Forst- und Landschaftsbau Amrum GmbH 
 19.3 .  Forstbetriebsverband Amrum 
 20 .  Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
 21 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 22 .  Feststellung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung am 28.03.2018 
 23 .  Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Sitzung am 28.03.2018 gefassten Be-

schlüsse gem. § 35 (3) GO 
 24 .  Informationen 
 25 .  Einwohnerfragestunde 
 26 .  Bestellung einer Werkleiterin/eines Werkleiters für die Amrum Touristik Nebel 
 27 .  Bestellung einer stellvertretenden Werkleiterin/eines stellvertretenden Werkleiters für die 

Amrum Touristik Nebel 
 28 .  Genehmigung einer Eilentscheidung des Bürgermeisters gem. § 50 Abs. (3) GO; hier: 

Errichtung eines Terrassendecks Strandhäuschen Süddorf 
 
 1. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  

Bgm Dell Missier begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und stellt die Be-
schlussfähigkeit fest. 
 

 2. Feststellung der Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung 
  

Gegen die Rechtmäßigkeit der Einladung und der Tagesordnung werden keine Einwän-
de erhoben. 
-einstimmig- 
 

 3. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
  

Lothar Herberger wird als ältestes Mitglied festgestellt und übernimmt den Vorsitz. 
 

 4. Entgegennehme der Erklärungen über die Fraktionsbildung und Benennung der 
Fraktionsvorsitzenden 

  
Lothar Herberger nimmt jeweils die schriftlichen Erklärungen der Fraktionen der CDU, 
bestehend aus Cornelius Bendixen (Vorsitzender), Henning Claussen, Martin Drews, 
Jan Oppermann, der SPD, bestehend aus Lothar Herberger (Vorsitzender), Tobias 
Lankers, sowie des Nebeler Bürgerblocks, bestehend aus Helmut Bechler, Mario Bruns, 
Elke Dethlefsen (Vorsitzende), Traute Diedrichsen und Christian Peters entgegen. 
Die Erklärungen sind dem Originalprotokoll beigefügt. 
 

 5. Wahl der Bürgermeisterin/des Bürgermeisters - Verpflichtung, Vereidigung und 
Amtseinführung sowie Aushändigung der Ernennungsurkunde durch das älteste 
Mitglied 

  
Zur Wahl des Bürgermeisters wird Cornelius Bendixen vorgeschlagen. Weitere Vor-
schläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Cornelius Bendixen zum Bürgermeister gewählt. 
Auf Befragen nimmt er die Wahl an. 
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Durch Handheben und Nachsprechen der Eidesformel  wird Cornelius Bendixen zum 
Bürgermeister vereidigt. Lothar Herberger händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
 

 6. Übergabe des Vorsitzes an die neu gewählte Bürgermeisterin oder den neu ge-
wählten Bürgermeister 

  
Lothar Herberger übergibt den Vorsitz  an den neu gewählten Bürgermeister, Cornelius 
Bendixen. 
 

 7. Wahl einer 1. Stellvertreterin/eines 1. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bür-
germeisters - Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändi-
gung der Ernennungsurkunde - 

  
Zur Wahl der 1. stellv. Bürgermeisterin wird Elke Dethlefsen vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Elke Dethlefsen zur 1. stellv. Bürgermeisterin 
gewählt. Auf Befragen nimmt sie die Wahl an. 
Durch Handheben und Nachsprechen der Eidesformel wird Elke Dethlefsen zur 1. 
stellv. Bürgermeisterin vereidigt. Bgm Bendixen händigt ihr die Ernennungsurkunde aus. 
 

 8. Wahl einer 2. Stellvertreterin/eines 2. Stellvertreters der Bürgermeisterin/des Bür-
germeisters - Verpflichtung, Vereidigung und Amtseinführung sowie Aushändi-
gung der Ernennungsurkunde - 

  
Zur Wahl des 2. stellv. Bürgermeister wird Lothar Herberger vorgeschlagen. Weitere 
Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Lothar Herberger zum 2. stellv. Bürgermeister 
gewählt. Auf Befragen nimmt er die Wahl an. 
Durch Handheben und Nachsprechen der Eidesformel wird Lothar Herberger zum 2. 
stellv. Bürgermeister vereidigt. Bgm Bendixen händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
 

 9. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung gem. § 
33 (5) in Verbindung mit § 53 GO 

  
Bgm Bendixen verpflichtet die Mitglieder der GV durch Handschlag auf die gewissen-
hafte Erfüllung ihrer Tätigkeiten und führt sie in ihr Amt ein. 
 

 10. Wahl des stellvertretenden Mitgliedes im Amtsausschuss gem. § 9 AO 
  

Es wird  Elke Dethlefsen vorgeschlagen, weitere Vorschläge ergehen nicht. Bei eigener 
Enthaltung wird sie einstimmig  als stellv. Mitglied des Amtsausschusses gewählt. 
 

 11. Wahlen in die ständigen Ausschüsse; a) Finanzausschuss; b) Bau- und Wege-
ausschuss; c) Tourismusausschuss 

  
Jedem GV liegt eine Vorlage über die Besetzung der Ausschüsse vor. Diese wurden 
nach einer interfraktionellen Absprache aufgestellt. Die GV stimmt en bloc über die Be-
setzung der Ausschüsse ab. Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen: 
 
a) Finanzausschuss 
Elke Dethlefsen  
Cornelius Bendixen  
Lothar Herberger 
Helmut Bechler 
Jan Oppermann 
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b) Bau- und Wegeausschuss 
Mario Bruns 
Martin Drews 
Lothar Herberger 
Christian Peters 
Henning Claussen 
Helmut Bechler (BM) 
Marc Isemann (BM) 
 
c) Tourismusausschuss 
Traute Diedrichsen 
Jan Oppermann 
Tobias Lankers 
Helmut Bechler 
Henning Claussen 
Lars Jensen (BM) 
Hinrich Friedrichs (BM) 
Tewe Thomas (BM) 
Elke Martens-Herberger (BM) 
 

 12. Wahl der Ausschussvorsitzenden gem. § 46 (5) GO; a) Finanzausschuss; b) Bau- 
und Wegeausschuss; c) Tourismusausschuss 

  
Einstimmig werden als Vorsitzende gewählt: 
 
a) Finanzausschuss: Elke Dethlefsen 
b) Bau- und Wegeausschuss: Martin Drews 
c) Tourismusausschuss: Tobias Lankers 
 

 13. Wahl der stellvertretenden Ausschussvorsitzenden gem. § 46 (5) GO; a) Finanz-
ausschuss; b) Bau- und Wegeausschuss; c) Tourismusausschuss 

  
Einstimmig werden als stellv. Vorsitzende gewählt: 
 
a) Finanzausschuss: Cornelius Bendixen 
b) Bau- und Wegeausschuss: Mario Bruns 
c) Tourismusausschuss: Elke Martens-Herberger 
 
 

 14. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
  

Für den nach § 39 GKWG zu bildenden Wahlprüfungsausschuss werden die GV Corne-
lius Bendixen, Elke Dethlefsen und Lothar Herberger vorgeschlagen. 
Einstimmig werden sie als Mitglieder des Wahlprüfungsausschuss gewählt. 
 

 15. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen 
in den Verwaltungsrat der Amrumer Versorgungsbetriebe AöR 

  
Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen: 
 
1. Helmut Bechler  Stellvertreter: Mario Bruns 
2. Martin Drews  Stellvertreter: Henning Claussen 
3. Lothar Herberger  Stellvertreter: Tobias Lankers 
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 16. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen 

in den Verwaltungsrat der Amrum Touristik AöR 
  

Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen: 
 
1. Elke Dethlefsen  Stellvertreterin: Traute Diedrichsen 
2. Cornelius Bendixen Stellvertreter:    Jan Oppermann 
3. Tobias Lankers  Stellvertreter:    Lothar Herberger 
 

 17. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter/innen 
in den Zweckverband Sicherheit und Soziales auf Amrum 

  
Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen: 
 
1. Elke Dethlefsen  Stellvertreter: Christian Peters 
2. Cornelius Bendixen Stellvertreter: Martin Drews 
3. Tobias Lankers  Stellvertreter: Lothar Herberger 
 

 18. Wahl der zu entsendenden ordentlichen Mitglieder und deren Stellvertreter in den 
Fachausschuss Amrum 

  
Einstimmig wird folgende Besetzung beschlossen: 
 
1. Cornelius Bendixen  Stellvertreter: Martin Drews 
2. Elke Dethlefsen   Stellvertreter: Christian Peters 
 

 19. Wahlen 
  
 19.1. W.D.R.-Anteilsvertreter 
  

Bei eigener Enthaltung wird GV Elke Dethlefsen einstimmig gewählt. 
 

 19.2. Forst- und Landschaftsbau Amrum GmbH 
  

Bgm Bendixen und GV Peters werden einstimmig gewählt. 
 

 19.3. Forstbetriebsverband Amrum 
  

Bei eigener Enthaltung wird GV Peters einstimmig gewählt. 
 

 20. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreter 
  

Bgm Bendixen bedankt sich bei den ausgeschiedenen GV  Bernd Dell Missier, Arfst 
Bohn und Lars Jensen für die letzte Legislaturperiode. 
 

 21. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, spricht sich die GV dafür aus, die TOP 29-34 nichtöffentlich 
zu beraten. 
-einstimmig- 
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 22. Feststellung der Niederschrift über den öffentlichen Teil der Sitzung am 
28.03.2018 

  
Es gibt keine Einwände gegen die Form und den Inhalt der Niederschrift vom 
28.03.2018 (öffentlicher Teil). Die Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 

 23. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Sitzung am 28.03.2018 gefassten 
Beschlüsse gem. § 35 (3) GO 

  
Bgm Bendixen gibt die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 28.03.2018 gefassten 
Beschlüsse bekannt. 
 

 24. Informationen 
  

Es liegen keine Informationen vor. 
 

 25. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 26. Bestellung einer Werkleiterin/eines Werkleiters für die Amrum Touristik Nebel 
  

Elke Dethlefsen übernimmt den Vorsitz. 
Zum Werkleiter für die Amrum Touristik Nebel wird Bgm Bendixen vorgeschlagen. Wei-
tere Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Bgm Bendixen  zum Werkleiter bestellt.  
Bgm Bendixen übernimmt wieder den Vorsitz. 
 

 27. Bestellung einer stellvertretenden Werkleiterin/eines stellvertretenden Werkleiters 
für die Amrum Touristik Nebel 

 Zur stellvertretenden Werkleiterin für die Amrum Touristik Nebel wird Elke Dethlefsen 
vorgeschlagen. Weitere Vorschläge ergehen nicht. Es wird offen abgestimmt. 
Einstimmig bei eigener Enthaltung wird Elke Dethlefsen zur stellvertretenden Werkleite-
rin bestellt.  
 

 28. Genehmigung einer Eilentscheidung des Bürgermeisters gem. § 50 Abs. (3) GO; 
hier: Errichtung eines Terrassendecks Strandhäuschen Süddorf 

  
Im Wirtschaftsplan der AT Nebel sind für das Süddorfer Strandhäuschen 60 Tsd. € für 
Reparatur- und Instandhaltungsmaßnahmen eingeplant, von denen für den Innenaus-
bau bereits  20 Tsd. € ausgegeben worden sind. Für den Außenbereich soll ein Terras-
sendeck errichtet werden.  
Hierzu wurden drei Angebote abgegeben. Günstigster Anbieter mit einer geprüften An-
gebotssumme in Höhe von 24.000,-- € brutto ist die Fa. Olaf Isemann. Die Arbeiten sol-
len in der ersten Juliwoche abgeschlossen sein. 
Der Bgm hat den Auftrag an die Fa. Olaf Isemann erteilt. Die GV genehmigt die Eilent-
scheidung des Bgm gem. § 50(3) GO. 
-einstimmig- 

 
 
 
 
 

Cornelius Bendixen Anja Tadsen 
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